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Mimisztereink Bécsben időzéséről, a követ- 

kező tudósításokat vesszük : 

A bécsi időzés főoka, mint már emlitettük, a trón- 

beszéd végleges megállapitása volt. De ezenkivül más 

igen fontos ügyek is tárgyaltattak. Igy mint halljuk, hét- 

főn délelőtt ő felsége elnöklete alatt oly minisztertanács 

tartatott, melyen a közös miniszterek is részt vettek. 

E nagy minisztertanácsban a monarchia külügyi 

viszonylatai tárgyaltattak, s ezekkel kapcsolatban a de- 

legatio ügyei. A magyar miniszter tanácsban, mely va- 

sárnap d. e. és hétfőn d. u. tartatott a trónbeszéden ki- 

vül, a szerb congressusról és a horvát ügyekről volt szó. 

E anácskorasoka Mollináry altbnagy is Bécsbe volt hi- 

va, ugyszintén Prica horvát osztályfőnök s a horvt orsz. 

kormány ideiglenes elnöke, valamint Pejacs
evich gr. hor- 

vát miniszter, kit gr. Lónyay táviratilag hivott meg Ba- 

denből Bécsbe. Mint értesülünk, a minisztertanácsok a 

következő sorrendben mentek végbe : Vasároap délelőtt 

ő Felsége elnöklete alatt magyar minisztertanács tarta - 

tott, délután pedig a magyar miniszterek maguk közt 

tanácskoztak, este gr. Andrássy s gr. Lónyay tartottak 

értekezletet. Hétfőn délelőtt volt mint fentebb irtuk, a 

nagy minisztertanács, melyen a közös s az osztrák mi- 

niszterek is jelen voltak. 

Ny mibisztertanács legutóbb csak a Hohenwart- 

féle válság alkalmával tartatott s a minisztertanács ösz- 

szealkotásából is kitünik, hogy mily fontos s az egész 

monarchiára vonatkozó ügyek tárgyaltathattak abban. 

Végre hétfőn d. u. ismét magyar minisztertanács volt 

szintén ő Kelsége elnöklete alatt. E miniszteri tanács- 

kozásokban az összes magyar miniszterek vettek részt 

Tóth Vilmos belügyminiszter kivételével, ki külföldön 

tartózkodik. (Hirtelen gyors vouattal érkezelt haza 

Pestre. Szerk.) 

Lapszemle. 
A ,Reformé udvözli a kormányt az erély és öntu- 

datos szigor pályáján, melyre azon intézkedés által lé- 

pett, hogy a tehetetlen Stojkovicsot visszahiván, helyére 

Angelicset (más versió szerint Gruics püspököt) küldi 

Karloviczra egyházi királyi biztosnak, mert ide erélyes 

emberek kellenek ugy a főhivatalokra, mint főpapi szé- 

kekre, kik a legkisebb esetben is erélyesen torolják meg 

a jelentkező lázadást, melynek főfészke Bácska. 

A ,P. Lloydé a magyarországi szerbek tüntetései- 

nek Milán trónralépte alkalmából egészben véve ugyan 

nem tulajdonit különös jelentőséget, de óhajtanná tudni, 

vajjon a szerb kormányférfiak provocálták, vagy pedig 

csak hallgatélag türték-e azokat ? Magyarország köve- 

teli, hogy a helyzet tisztáztassék s nem türhet két értelmü 

magatartást. A magyarországi elégületlenekre nézve, — 

ugymond — a kormány már intézkedett, hogy a törvé- 

nyeknek tiszteletet szerezzen s minden ellentállást kér- 

lelhetlen szigorral elfojtson, de tudnunk kell, vajjon e 

kalandorokat támogatják-e Belgrádból, hogy államférfia- 

ink ehhez mérjék eljárásukat. A természeti törvények 

szerint egy nagy állam sulypontja nem helyezhető át va- 

lamely aránylag csekély államtestbe, ha tehát, mint a 

szerbek óhajtják, attractionak kell létesülnie Ausztria- 

Magyarország és Szerbia közt, ez csakis Szerbia Tová- 

sára történhetik. Ezt gondolják meg jól Belgrádban, mi- 

előtt kalandos politikára határoznák el magukat. A 

„Lloyd* reményli, hogy a szerb kormány csak a nagy 

tömeg kielégltése végett mutatkozottoly engedékenynek a 

magyarországi vendégek tiltott veleitásaival szemben, s a 

kedélyek lecsillapultával, politikai iránya által befogja bi- 

zonyitani, hogy nagy becset helyez Ausztria-Magyaror- 

szág barátságára, s hogy átlátja, miszerint ennek ellen- 

séges indulata Szerbia romlását vonná maga után. 
A ,Kölnische Zeitung* pesti levele. 

,Pest aug. 19. A bécsi lapok barátságtalan ma- 

guktartása Magyarország iránt utóbbi időkben igénybe 

vette a magyar poliuikai körök figyelmét. Nemcsak a ma- 

gyar kormányférfiak alaptalan gyanusitását a pesti la- 

pokban zsákmányolta ki nagy mohósággal a bécsi sajtó 

hanem különben is a bécsi ujságok pesti tudósitásai a 

Deák-pártot demoralizáltnak és föloszlásban levőnek tün- 

telik föl. A pesti sajtó e magatartását eleinte tárgyhiány- 

nak és szenzaczio-vadászatnak tulajdonitották. De idő 

folytával félreismerhetlenné lett az ellenségeskedésben 

bizonyos rendszer. Kell, hogy legyenek Bécsben politi- 

kusok, kik a dualizmust tatrhatatlannak találják és egy 

elhatározás utját egyengetik a tiszta personálunió és 

az osztrák egységi eszme között. Ez emberek nem látsza- 

nak tudni, hogy mit értenek ma Magyarországon perso- 

nal-unió alatt. A „kiegyezési kifejezés alatt érti a nép 

Deák politikáját; „personal-unió" alatt Kossuthét. A per- 

sonál-uni egy önálló magyar hadsereget jelent, Magyar- 

ország pviseltetését a külföldön; Kossuthot, mint a 

parlament vezérét, Deák mai helyén és a köztársasági 

kormányformát, a mint ez lehetséges lesz. A habsburgi 

dynastia leköszönése Magyarországon a legközelebbi al- 

allentétben 

Bécs ellen indulni, mint valami külfőldi ellenség ellen. 

„Azt hisszük külön n, hogy az osztrák politikusok 

dev osztrák egység lehetősége forog az eszükben. Azt hi- 

tnék. A magyar sereg az osztrákokkal 
épeztetnék és sokkal hajlandóbb lenne 

a personál-unióvalinkább 

szik, hogy a föloszlott Deák-párt egy része belenyugod- 
nmnék a közös ügyek központositott kezelésébe, egy biro- 

dalmi parlamentbe stb. Ez azonban vastag csalódás. A 
magyar politikusoknak az Ausztriával való kiegyezés 

megkötése is nagy őnlegyőzésükbe került. Az osztrák 

absolitismus 300 éven igyekezett megtörni Magyarország 

erejét és ez 10 hadjáratot vivott keresztül, hogy az osz- 

trák tulkapásoktól megszabaduljon. A magyarok politikai 

eszélye nagyobb, mint szenvedélye. De a százados el- 
nyomók elleni gyülölet minden hazafi szivében él. Ha az 

osztrák egység eszméje nemcsak egy pár ujságiró siheder 

fejében, hanem a bécsi udvarnál is kisértene, ugy Ma- 
gyarországon csak egy párt lenne, a Kossuth, pártja, a 

personál-unió, minden következményeivel. E nagy párt- 

ban lenne ugyan egy német szláv töredék; de az egész 

országban lehetetlen lenne egy osztrák érzelmü magyart 

találni. A mig vau Magyarországon Deák-párt, melynek 

a magyar parlamentben többsége van, addig van osztrák- 

magyar birodalom is, de nem tovább. Deák után jön 

Kossuth és a forradalom. A birodalmi egység bizonyá- 

fa nem. 

A „Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Prága. Királyunkat nagy ünnepélyes- 

séggel fogadják el a potsdami indóháznál. 

Athen. A lapok a királyné titkárának 

(az orosz külügyminiszterium küldte Athenbe 
ez egyént) eltávolitását követelik, különben 

forradalommal fenyegetőznek. 

Legujabb táviratok. 
Pozsony, aug. 27. Ő felsége a főudvarmester 

távirati értesitése szerint f. hó 30-án, pénteken érkezik 

ide s még az nap szemlét tart az itteni honvédcsatatok 

fölött. 
Bayonne, aug. 7. A hatóságok az itt levő car- 

listákat internáltatják. 
London, aug. 27. Belfastban folytonos nyugalom 

uralkodik. 
Lissabon, Ide érkezett hirek szerint összeesküvés 

következtében folyton tartatnak az elfogatások. 

Athene, aug. 27. A közelebbi miniszter-válságra 

vonatkozó hirek megczáfoltatnak. 

Bombay, aug. 27. Kaschmirban a cholera dühöng. 

Madrid, aug. 27. Bizonyosnak látszik, hogy 270 

miniszter-párti, 75 republikánus és 26 conservativ fog 

megválasztatni. 

Olmucz, aug. 27. Lipót főherczeg Lembergből 

ide érkezett és ma reggel megtekinté a vármüveket. 

Az erdélyi muzeum-egylet 1872 augnsztus 

29-én és eshetóleg 30-án tartandó évi rendes 

közgyülésének 
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tárgysorozata. 
Az igazgató választmány inditványai. 

I. 

A Kolozsvárt felállitandó kir. tudományos egye- 

temmel kötendő szerződés életbe lépése után nevezetes 

változás válván szükségessé a muzeum tiszti és segéd- 

személyzete létszámában és dijazásában : erre nézve in- 
ditványozza a választmány, hogy : I. Elvül mondassék 

ki: a) a muzeum azon tisztviselői, a kik a kolozsvári 

egyetemnél ministeri kinevezés által alkalmazást nem 
nyernek, továbbra is megtartatnak a muzeum-egyletnél, 

és eddigi fizetésők élvezetében meghagyatnak, bárha a 
jelenleg kezök alatt levő gyüjtemények — a kötendő 

egyezmény szerint — át is mennek az egyetem haszná- 
latába és kezelése alá; az ilyen tisztviselők a muzeum 

czéljainak és saját hajlamuknak megfelelő alkalmazást 

nyernek; kivétetik azonban ez iutézkedés alól a kertész 

és szolgaszemélyzet, miután az egyezmény szerint a kert 

egészen átmegy az egyetem használatába és kezelésébe, 

s igy kertészre szükség egy általában nem lesz; csak a 

könyvtár mellé alkalmazandó egy szolga marad meg; 

b) miután az egyesülés után a muzeum egyletnek sza- 

bad rendelkezés alatt álló saját épülete nem lesz, tiszt- 
viselőinek természetben lakást nem ad; azonban c) a 

közgyülés által megválasztott és jelenleg természetben 

szállást vagy szálláspénzt élvező minden tisztviselő szá- 
mára évenkint 300 forint szálláspénz volna megállitandó 

d) Azon esetben, ha az életbe léptetendő egyetemhez a 
muzeum egyletnek olyan tisztviselője neveztetnék ki, a 

kinek eddig kezelése alatt állott gyüjtemények is átmen- 
nek az egyetemhez, a kinevezés elfogedása esetében 

ennek muzeumegyleti hivatalos állása és ezzel egybe- 

kötött járandóságai megszünnek. e) A mennyiben a mu- 
zeum-egyletnek valamelyik olyan tisztviselője neveztet- 

nék ki az egyetemhez, a kinek felügyelete alatt álló gyüj- 

ra is megmaradna mint muzeum-egyleti tisztviselő, a 

csak is: a) az állattani, b) az ásvány- és földtani és c) 

kalmazandók, czélszerünek tünvén fel egyszersmind az, 

hogy ezek beállitása az igazgató választmányra bizassék 
a mely kinevezetteket a közgyülésnek utólagosan beje- 

lenteni tartoznék. g) A kertész, kertész legények és a 
keriben alkalmazott szolga állomásait, mint a kötendő 
egyezmény életbe lépése után szükségfelettieket, meg 

kell szüntetni. 

II. Ez elvek alapján a személyzet létszáma és di- 
jazása következőleg volna megállitandó: 1. egy őr (eset- 

leg) 1200 frt. 2. égy könyvtárnok 1200 frt. 3 egy ré- 

giség és éremtár őr 600 frt. 4. egy titkár 600 frt. 5. egy 
pénztárnok fizetése 720 frt. szálláspénze t180 frt együtt 

900 frt 6. egy segédőr az ásványtani és geologiai gyüj- 

temények mellé, fizetése 800 frt. szálláspénz 300 frt 

együtt 1100 frt. Ce dijazás azonban csak is Herbieh ur 

személyére nézve áll, minthogy jelenleg is ez illetmé- 

nyei vannak); 7. egy könyvtári segéd, fizetés 300 írt. 
szálláspénz 150 frt együtt 650 frt. 8. egy másod őrse- 

géd Szetése 400 írt, szálláspénz 200 ífrt együtt 600 frt. 

9. egy titkári irmok 300 írt. 10 egy könyvtárnoki szolga 

360 frt. 11. a beallitandó segédőrök részére az évi fiza- 

tés 600 frtban állitandó meg. 

1 
Miután az egyetemmel kötendő egyezmény értel- 

mében a muzeum természettudományi gyüjteményei, ugy- 

szintén a régiség- és éremtár és végre a muzeum kertje 
a rajta levő minden épületekkel együtt át fognak menni 

az egyetem kezelése alá, és e végre az átadásnak rend- 

szeres és tökélyes leltár szerint kell megtörténnie; ha- 
talmazza fel a közgyülés az igazgató választmányt, hogy 

az átadási illetőleg átvételi leltárak felvételére illetékes 

szakférfiakból átadó bizottságokat alakitson — és mint- 
hogy az e bizottságok által végrehajtandó munka nem 

csak fáradságos lesz, hanem tetemes időt is fog igénybe 

venni, hatalmaztassék fel a választmány arra is, hogy e 

bizottságok tagjainak illő napi dijt utalváuyozhasson. 

d. 

Itt levén az idő, hogy a természethistoriai dijalap- 

ból ismét egy pályadij tüzessék ki, az igazgató választ- 

temények az egyetemhez nem mennek át, és az ilyen 

tisztviselő az egyetemnél lett alkalmaztatása után továb- 

muzeum-egylet ennek szálláspénzt nem ád. f) Segédőrök 

az érem- és régiség gyüjtemények mellé volnának al- 

mány, tekintve az alapitó világosan kitejezett ohajtását, 

a következő pályázatot inditványozza kihirdetendőnek : 

„Irassék meg az erdélyi fauna valamelyik családjának 

teljes monographiája az eddig tett legujabb kutatások 

eredményeinek felhasználásával, a tudomány jelen állá- 

sának megfelelően.4t A pályadij 100 oft. pengő érezpénz- 

ben. A pályamunkák idegen kézzel tisztán lemásolva és 

a szerző nevét rejtő jeligés levélke kiséretében 1874 

julius 31-ig bérmentesen beküldendők az egyleti titkár- 

hoz. A dijnyertes pályamunka a szerző tulajdona marad 

— ha azonban hajlandó volna azt a muzeum-egylet év- 

könyvvében kiadatni, a mü minden nyomtatott ive után 

125 frt tiszteletdijban részesül. 

Milan szerb fejedelem nagykoru- 

sitása. 
Belgrádból aug, 22-ről irják a „P. N."-nak 

Hajnali 4 órakor 104 ágyulövés hirdette a a szerb kor- 

mányzóság Milan herczeg, IV-dik Obrennovics nagyko- 

ruvá lételét. Született 1854 aug. 22-én Jassyban Alyja 

Milos — az I-ső Obrenovicsnak unokaöcscse, kapitány 

volt oláh szolgálatban anyja szül. Catargiu bojárnő, A 

hivatalos programm szerint szintén reggel tétetett közzé 

a fejedelmi szózat, melyet e nép alig olvasott, s melynek 

szerkesztésénél a kormán yzóság inkább Európára mint 

Szerbiára gondolt. 

A cathedrális temploba-vonulás 10 órakor volt. 

Előbb kölön-külön a főconzulságok a nehány gazdagabb 

disz-magyar öltönyben, mellette a két al-consul hivata- 

los egyenruháikban. A herczeg előtt egy osztály lovasság 

majd szakasz testörség lovagolt, azután egy rendőri 

tőtiszt, utána két fehér ló által vonva, robogott a herczegi 

kocsi, melyben a feledelmen kivül Blaznavácz Ristics 

ténegrói hg fia valami különös alak, s egy pár miniszter 

elvonult – a Terézia és Mihály nteza vonalán, itt-ott 

csapatosan feláll itott 

fogadta,majd a viszszatérésre szánt másik fővónalra tért át. 

Rövid hálaadó isten-tisztelet 
vonult az orosz, olasz és montenegrói 
decorált s vörös tábornoki kabátba öltözt 
fölötébb kövér s arczából értelmesség tünik ki. 

Majd a fogadtatás történt kőövetkező rendb 
Kormányzók és miniszterek. A diplo 

testület. A főpapság. — Az áll m- tai 

A hadsereg főbb tisztjei, 

s belföldről megtuvotk vendé 

ditása müvének bejejezésére; a szerb nemzet még nincs 

helybeli család fogatát láttuk az egyház felé sietni, Kállay 

és egy hadsegéd ült. Az utána következö kocsiban, hg 

Dolgorucki kapitány, orosz szárny-segéd; majd a mon- 

külön egyszerű öltönyben és kocsiban. Midőn a menet 

katonaság trombita dobszóval 

után palótájába vo- 
rendjelekkel t 

ött iu bg 

részéről fejezvén ki a fejedelem iránti jó kivánat 
Milan azt, köszönettel viszonozta a hkdorstk 

sében toppant komoly és méltóságteljes m s 
elégtételre szolgálhatott, hogy minden előkelőség részé- 
ről kiváló tüntető tiszteletlel üdvözöltetelt, talán ép 
azért, mert tudták, hogy miy igaztalanul támadtatott neg 
Blaznavacz utján a „N. Fr. Pressé-ben. Lakása ablakai 
ugy ma mint tegnap kivilágitotta. 

A belgrádi ünnepélyességeknek 

ideje ? föliratu czikáben a „Národ a Milan nagykoru 
sának oly fényes megülését mindaddig nem tartja jogo- 

sultnak, mig a szerb nemzetnek legnagyobb része mé, 
mindig szét van darabolva rabigában görnyed. Sze 

nak határai még nincsenek kiterjesztve. Bosznia és H. 

czegovina még mindegyre török rabság alatt nyög, Szer- 

bia és Montenegró fejdelmei mindekkoráig nem nyujtot 

tak egy másnak kezet Herczegovina és Bósznia felsza 

felszabaditva még nincs egyesülve, még mindig a rigó 

mezői (Kosova 1389.) csatának nyomorult rabja; 
— a szerb népnek ily nyomoruságos állapota méltet 

mig a felszabaditás és egyesités müve be nem feje 
tetik, nincs helye és itt sincs az ideje egy oly nagy nem 

zeti ünnepélynek, mint a milyet Belgrádban ümek. Az 

idei szerb ünnepélynek ép ugy, mint a tavalyinak C 

tinyében (Nikica montenegrói fejedelemnek tavaly 

születésére tartott örömünnepe) csak egy értelme lehet 

az t. i. hogy, ezen két szerb fejedelmet az összes szerb 

nemzet mielöbbi felszabaditása, egyesülése nagy 

kájára figyelmeztesse, Ha a tavalyi és az idei üi 

lyek ünnepélyes kötelezettséget jelentenek a felszab, 

ditási nagy imunkára, s ha a belgrádi nagy ünnepély 
szerb nemzet egyesülését anticipálja akkor mi is 

ugymond Polit Deszanosits a n irója, sziv 

vánjuk, hogy ifju keblében a eea nemzetnel 
érzelmei és vágyai gosenet, s a .. nagy 

minélelőbb elébe e E czikknek sukkal 

azon része, mely kimondva nincs, de melyet 
minden józan ember, ki a viszonyokkal ismerős, könnyen 
megérthet. 

pélyekről. 
Milán fejedelem nagykorusága alkalmából 

vatalos „Odessky Viestnik" ezeket irja : 

A belgrádi városi hatóság a szláv orszá; 

Odessába neghivást intézett, miszerint : a szerb ü 
ben résztvenni sziveskedjenek. Miátán ezen nemz 

nepélytől távol van minden politikai tartalé szé 

szalmdskeak nem így fogták fe 
vismus rettentő rémképe, mely 
képzele n oly aettra, óriási ala 

dését. Hasonló intézkedést tett Cseho sz 

Prága városára vonatkozólag." 
Czikkiró itt szóról szóra id 

tilalom mellett felhozott indokok 

folytatja. 

reiket, hogy r 
nemzeti ikmefe et 



Franyosszék alkirálybirói hivatalánál f. évi 

ban ingyen kapható Dr. Sampson indomá- 

udot erint igényt tartanak a törökországi szláv 
nemzetiségek feletti uralomra, nem mutattak ezen alka- 

ommal sok képességet ezen nemzetiségek rokonszenvé- 
nek megnyerésére. 

TMÜLFÖLDIF HREN. 
A ,„Journal des Débats egy czikket közöl azon, 
Thiersnek tulajdonitott szándék tárgyában, miszerint ez 
utobbi egy oly felsőház alakitását javasolná. melynek 

hatalmában állana a nemzetgyülés feloszlatása felett 

határozni. E lap erősen kételkedik a felett, hogy a nem- 
zetgyülés a kormánynak megadná a feloszlatás jogát, 
habár csak föltételesen is, a felsőház beleegyezese eseté- 
ben, Ugyan ezen lap kijelenti, hogy a gyülés ujra-meg- 

nyitásakor a legsürgetősebb rendszabály leend egy 
köztársasági alelnök kinevezése, hogy igy egy lehető 
interregnum veszélyei elháritassanak, s hogy semmi se 

nhagyassék a körülmények szeszélyére. 
Egy manifestum adatott ki a balcentrum pártja 

által, mely Chanzy tábornok és több mások által van 
aláirva E manifestum Thierssel való teljes egyetértést 

nyilvánit a köztársaság alapján, s ezen kormányforma 
végleges megalapitásának kezdéményezése végett. 

A hadűgyminister a kat. osztályok parancsuo- 

kainak meghagyá, hogy mindegyik megye strategiai 

pontjainak szabatos térképeit készitsék el. Midőn az uj 

hadseregi törvény hatályba lép, a területi seregek tábor- 
karai egy megyei védelmi bizottmányt fognak alakitoi, 

mely a második tartalékbeli egyéneket a védelem kivá- 
nalmai szerint beoktatandja. 

Mint a „Times"-nak Genfből 23-ról jelentik,azon 

hirt, mintha a vál. biróság A millió font sterlinget fogna 
odaltélni Anglia ellenében, elsietettnek és kevés alappal 

bironak tekintik. Még maguk a választott birák sem:tud- 

ják az összeget. Azt várják, hogy a tárgyalás két hét 

alatt be fog végződni. Mint mondják, semmi sem fog 
addig tudomásra juttatni, mig a határozat hivatalosan 

közzé nem tétetik. 

uUJBOVSÁGOM. 
Kolozsvár, augusztus 29. 1872. 

Ő cs. és apostoli királyi felsége a követ- 
kező legfelsőbb kéziratot méltóztatott kibocsátani : „Ked- 
ves gróf Péchy ! Erdélynek Magyarországgali tettleges 

egyesitésénél a szükséges teendők közvetitésével biztam 

meg önt, midőn erdélyi királyi biztosomul kineveztem. 

Even nagy és nevezetes föladat keresztülvitelénél az át- 

menet nehézségei sikeresen megoldatván, ezennel királyi 
biztosi teeudőitől akkép mentem fől, hogy működését f. 

évi september utoljáig teljesen fejezze be. Ez alkalom- 

mal megelégedésemre szolgál kir. biztosi müködése alatt 
tanusitott hü, tapintatos sikerteljes tevékenységeért a fel- 
adat nagyságához mért teljes elismerésemet és méltány- 

lásomat nyilvánitani. Kelt Laxenburgban 1872. aug. hó 

25- kén Ferencz József, s. k. Gr. Lónyay Menyhért s. k. 

- A király aug. 31-én érkezik meg Pestre s egye- 

nesen Gödöllőre megy, hanem szept. 1-én Budára jön s 4. 
marad ott, mikor Drezdán át Borlinbe utazik. A képvise- 

lőház első ülést szept. 3-án tartja s a korelnököt választja 
meg. Az ünnepélyesmegnyitás szept. 4-én lesz a budai 

trónteremben. A delegátiók pedig szept. 16. ülnek össze 

Pesten. 
Deák Ferenez tegnap aug. 26-án Pestre ér- 

kezett fris erőben és egészségben. Ma délelőtt gr. LÓnyay 
miniszterelnök és Kerkepoly pénzügyminiszter látogatták 

meg Deák Ferenczet az ,„Angol királynő*-ben levő laká- 

sán s egész délelőttön át nála voltak. A miniszterek elő- 

terjeszték Deáknak a helyzet képét s a kormány eljárási 

programmját, melyet az országgyülésen követni szándé- 
kozik, s kikérték Deák Ferencz véleményét. 

— Tisza Lajos közl. min. Küküllőmegye alsó 

választó kerületében a különböző nemzetiségü választók 

által egyhangulag országos képviselővé választatott. 
Ők cs. és kir. felsége Vilmos főherczeg 

cs. és kir. táborszernagy és a sor tüzérség főinspectora, 

f hó 26-án N.-Szebenben időzése alkalmával báró 
Siaguna érsek és metropolita ő excját szerencsélteté lá- 
togatásával és személyesen méltóztatott hogyléte felől 

tudakozódni, minthogy exelja betegeskedése miatt meg 

volt gátolva és személyesen tiszteletteljes hódolatra nem 

jelentkezhetett s ez okból Popea Archimaudrita ur által 

kérette a bocsánatot. Ö fensége a főherczeg még az nap 
d. u. tovább utazott Gy.-Fehérvárra, s onnan tovább 
megy M.-Vásárhelyre. 

— Az országgyülés megnyitása. Mint hiteles 

forrásból hallják a képviselőház sept. 3-án tartja első 

ülését, melyen a koreluök s a ház ideiglenes irodája meg- 

választatik. Az erszággyülés ünnepélyes megnyitása a 

trónbeszéddel a budai trónteremben sept. 4-én fog vég- 

bemenni. A király ő felsége aug. 31-én érkezik Gödöl- 

lőre, sept. 1-jén Budára, s itt 4-ig fog időzni. Sept. 4-én 

megnyitja azországgyülést, s ezután, még az nap Dres- 
dán át Berlinbe utazik. 

- A bródi és péterváradi határőrvidéki 

erdőségek kivágatásának bérbevételére alakult consor- 

tium hir szerint jelentékeny tőkét fog közhasznu befek- 

tetésekre, ugymint vasutak, közutak és fürészmalmok elő 

teremtésére forditani, hogy ez által az erdőségeket hozzá- 

férhetőbbekké tegye s egyszersmied a vágatást is minél 

nagyobb mérvben megindithassa. 
- A kormány erélyes határozata a szerb 

congressus ügyében Ujvidéken jó benyomást tőn. Táv- 
irati hirek szerint minden mérsékelt szerb - s ugy a 
magyar és német lakosság örömmel fogadta a miniszte- 

rium teendő fellépését, s általában meg vannak győ- 
ződve, hogy az oly sokáig türt rakonczátlanságok, és 
veszélyes izgatások véget érnek. Az ultrák jól tudják, 

hogy ha oly erélyes államférfiu veszi a szerb ügyeket 

kezébe, mint gr. Lónyay miniszterelnök, akkor a rend 
és béke helyre leend állitva, s az exaltált Mileticsianusok 
minden fegyvertől meg lesznek fosztva. Az ország a leg- 
jobbat reméli Lónyay gr. szigoru eljárásától, s már is 

megelégedéssel tekint az oly sokat hányt szerb kérdés 

megoldása felé. - Miletics és társai, különben mint 
Ujvidékről távirják, egy – a congressus föloszlatásáról 

szóló emlékiraton dolgoznak. 
—– Derék község. Mosonymegye Szolnok köz- 

ségének földmives lakósai, amint értesültek a pomogyi 
szerencsétlen tüzvész felől, azonnal gyüjtést rendeztek 

maguk között s másnap már 400 (négyszáz) forint segély- 

lyel siettek a szerencsétlenek gyámolitása. Mint a „Sop- 
ron irja, a nemes példát több község is fogja követni. 

- Az igazságügy misiszter egy körrendele- 

tet intézett a kir. törvényszekekhez, melyben n büntető 

vizsgálatok teljesi.ése körül a legtöbb törvényszéknél 

megállapitott azon gyakorlatra vonatkozván, mely sze- 

rint e vizsgálatokkal legnagyobb részt a járásbiróságok 
ruháztatnak fel ésigy ezek a hatáskörükhöz tartozó polgári 
ügyek elintézésében akadályoztatnak, felhivja a törvény- 

székeket, hogy a törvényszék székhelyén felmerülő bün- 
esetek vizsgálata a törvényszéki vizsgáló birákat illetvén, 

azok vezetésével csak kivételes esetekben bizzák meg a 

székhelyükön levő járásbiróságot, a székhelyen kivül elő- 
forduló bünvizsgálatokat pedig kir. ügyész közbenjötté- 

nek lehetővé tétele mellett, fontosabb bünesetekben szin- 

saját vizsgáló blráik által teljesittessék. 
— Az orsz. muzeum közgyülésére sokan jöttek 

be városunkba a vidékről is, a gyülés menetéről csak 

holnap referálhatunk. 

- A kolozsvári dalárokat 39-én fogják 

N.-Váradon képviselni, köztük az érczes tenor Beczkoy 

is ott lesz. 

— A nváradi dalcsarnok már be van végezve 

egészen, elagans, csinos deszka-épület s akusztikája 

a legpompásabb. 
— Felső-Magyarországi muzeum Kassán. 

Több lelkes férfiu Abauj-megyéből meleg hangon felhi- 

vást intézett Magyarország közönségégéhoz egy felsőma- 

gyarországi muzeumnak Kassán leendő létesitése érde- 
kében. E végből bizottmány alakult, mely aláirási iveket 
bocsátott ki. Az alapitó tagok egyszer mindenkorra 100 

fortot a pártoló tagok 3 frtot fizetnek évenkint. 

-- Curiosum. Verestornyon is megülték a hivek 

Királyunk születés napját. Aug. 18-án a körülmények- 

hez képest a legillendőben Tedeummal; megjelent apraja 

nagya minden vallás és nemzetiség különbsége nélkül, 

— több utas is időt szánt és siettek a templomban meg- 

jelenni, kivételt egyedül a főnök (igazgató) képezett. 

Ennek kimaradása mindenkinek szembe ötlött, és okát 

szerette volna tudni. Megtudván egy utazó, hogy Kreit- 

zer baromorvos vendége miatt maradott el a templom- 
ból, azt az észrevételt tevé, ugy látszik az igazgató nem 

sokat ad a Felséges magyar Király tisztességeért. 

- A pesti nemzeti szinház aug. 27. ismét 

veszélyben volt, s tetemes kárt szenvedett, melynek nagy- 

sága iránt eddig értesütve nem vagyunk. A veszély ab- 

ban állott, bogy egy szinházi melléképület, mely az asz- 

talos mühely, padlása pedig a festékkészitő helyet fog- 

lalja magában, déli 12 óra 30 perczkor kigyuladt. A 
tüzoltók meglehetős későn érkeztek, annál nagyobb buz- 

galmat és ügyességet tejtett ki Vasvári Kovács, szinházi 
tag ki a legveszélyesebb helyen jelent meg az öntöző 

csövel. midön mások még arról tanakodtak, 
hol és mit kell és lehet tenni. Kassayné is 

megmutatta, hogy hősnő nemcsak a drámai 
desákán, hanem segélynyujtásbanis : csaknem első ro- 

hant a fenyegetett szingázhoz s fején dézsával tört fel a 

harmadik emeletre, midőn pedig visszajött, sártól, viztől 
öltözetében eléktelenitve bárminek inkább tünt volna fel 
mint drámai hősnőnek, 1 óra 10 perczkor a veszély el 

volt háritva, melynek halatakor a pesti közönség tömeges 

megjelenése által mutatta meg, hogy mégis félti a nem- 

zeti intézetet, 

A nyomdászok alapitó ünnepélye. Á 

nyomdászok központi magyarországi önképző egylete 

tegnapelőtt ülte mog VI. alapitó ünnepélyét. Az ünne- 

pélyt Asbóth katonai zenekara nyitotta meg. Aztán kö- 

vetkezett a magyar ünnepi beszéd, Berényi Kálmán, a 

német Antft által szavalva. Mindegyik beszéd után követ- 

kezett a nyomdászok hymnusa, a magyar „Gutenberg- 

emlény" és a német „Gutenberg"" előadva a pesti és 

budai nyomdász dalkör által. A többi énekdarabok is si- 

kerültek. Végül következett az „Ujvilág"-ban müködő 

társaság előadása, s az ünnepély tánczmulatsággal re- 

kesztetett be. 

— Derzsin J. lovartársuratának 4-dik előadása 

szerdán volt. Daczára azon körülménynek, hogy a mü- 

sorozatban előre hirdetett egy pár érdekes derab, mint 

August urnak rendkivüli lovaglási mutatványai s a pa- 

laczkokan eléadandó eduilibrisztikai mütétek Emil ur ál- 

tal kimaradtak az előadás átalán véve érdekkel és elég 

változatossággal birt. Nárczis zászlós szülke pony és 
Coco svédfaju ponymén már tanusitották, hogy igazgató 

ur a ló idomitás gyakorlott mestere, közönség közepes 

szép számmal volt jelen. 
— Egy kis gugyi. Hogy a szerb fejedelem a 

nagykorusitási ünnepőly alkalmából különfélébbné kü- 

lömbféle ajándékokat kap, azt kiki gondolhatta, Kapott 

Is A többi közt a sabáczi kerület lakosai 12 akó 20 éves 

0-szilvoriumot adtak hódolatuk jeléül a fejedelemnek 

egy disz-hordoban, melynek külsején alkalmi feliratok 

olvashstók. 

— Egy fiatal ember ki a német, magyar és 
franczia nyelvekben (beszédben és irásban) jártos, 

ugyszintén zongora tanitással is foglalkozik, egy 

vagy két fiuhoz, mint nevelő ajánlkozik helyben 
vagy a vidékre. Bővebb értesitést adand a szerkesz- 

tőség. 
—- Mezőgazdauraknak különös figyelmébe 

ajánlhatók oly cséplőgépek, melyeket ifju Weil Mór 
jóhirü czége majnai Frankfurban oly gazdaságok szá- 
mára szállit, a melyeken nagy gőzcséplőgépek előnynyel 
nem alkalmazhatók. Oly gyakorlatiaknak és czélszerüek- 

nek bizónyultak azok, hogy számas gazdasági hatóság 
és egylet müködik terjesztésükkel s 2 év alatt 3000 darab 
lön eladva. Felvilágositást a fennebbi czég Frankfnrtban, 
vagy Bécsben, II. kerül. Franzensbrükkenstrasse 13 sz. 

nyujt. 
(Neerolog.) Szász Ádám, városi házi pénztárnok és gyer- 

mekei szomoru szivvel tudatják hogy szeretett jó leány és 

testvérök Szász Teréz, élte 12-ik évében f. hó 26-án 

végezte be hosszas szivbaj után, ifju, örömtelen életét. 

Hült tetemi f, hó 28-án d. u. 4 órakor fognak kismes- 

terutozai atyai szállásáról, Schütz János ur kertjében,édes 

anyja porai mellé elnyugtatni, lelkeért pedig a szt. mise 

áldozat f. hó 29-kén d, e. 10 órakor a rom. kath. anya- 

templomban fog az egek Urának bémutattatni Béke le- 
gyen e hervadt szép virág poraival! Kolozsvárttt 1872. 

aug. 26-án. 

Derssin lovardájában naponta esti 7 órakor 

TNAG E.Ő ADAÁAS 
folyton ujabb műsorozattal rendeztetik. 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 

265.- 1872. eln. (532) 2-3 

Árlejtési hirdetmény. 
Nemes Aranyosszék közigazgatást tiszt- 

sége és árvai széke hivatalos helyiségei, 

ugy fegyháza 1872/,. évi téli fütésére 
megkivántató 19 kurta öl, száraz bükk-, 
vagy cserfa bészerzése végett, Felvinczen 

september 12-én d. e. 10 órakor ár- 

50- A kolozsvári 

Hitelbank és Zálogkölcsön-Társulat 
1. leszámitol váltókat, utalványokat, kihuzott sorsjegyeket és kereskedelmi 

ejtés fog tartatni; a mely időpontig sza- kötvényeket; 
bályos irásbeli ajáalatok is elfogadtatnak. 
Kikiáltási ár egyelőre 16 ft o. é. Vál- 

lalkozni szándékozók a szállitmány összes 
árának 10%,-kát, bánatpénzül az árlejtés 
kezdete előtt, annak biztossánál le kell, 
hogy tegyék. A többi feltételek itt a híva - 
talos órák alatt megtekinthetők. 
Felvinczen, 1872. évi aug, 24-én. 

Nemes Aranyosszék alkirálybirája. 

A,Szerecsen-gyógyszertár' által Mainz- 

nyos értekezlete a 

Coca-labdacsok I, II. és IIl. 

mésztő-szervek, az idegrendszer beteg- 
i, valamint általános és különös gyenge- 

2. vesz és elad földtehermentesitési kötvényeket, részvényeket, magán köt- 
vényeket és más értékpapirokat saját és idegen rovásra; 

3. béhajt váltókat és évi járulékok, kamatok, osztalékok, szelvények, utalványok 
és más czimen levő követeléseket; kiveszi a pénztárból az utalványozott földteher- 
mentesitési kötvényeket; 

4. elfogad örzeményképpen mindennemü értékpapirokat és értéktárgyakat ; 
5. elfogad folyó számlára pénzeket, váltókat és értékpapirokat, a melyekről 

utalványok utján lehet rendelkezni ; 
6. átvesz pénzeket, a melyekről kamatozó, felmondási határidőhöz kötött s 

hátiratilag forgatható pénztárjegyeket ad ki; az ilynemű pénztárjegyek legkisebb 

értéke 100 írt; 

7. a zálogkölcsön-üzletben kölcsönöket ad a) mindennemü ingóságra, 

asználása felől (1 doboz 2 frt, 6 doboz 10 b) drágaságra; ékszerekre s arany- és ezüstneműekre; c) értékpapirokra, azaz min- 
t 0. 6. porosz gyógyszer-dijszab.) a lélegző- dennemű államkötvényekre és iparvállalati részvényre. 

láhos szere, a coca-nak Peruból, kitünő 
Hapot ellen, ugy az indiánok Mres 

C21) 

Karaván thea ,, 

detnek meg. 

MANDL A. U. 

porosz királyi udvari szállitónál 

BRÜNN-ben. 
Családi thea fontja 2 ft, 2 ft 50 kr, egész 3 it. 

4 ft, 5 ft, 6 ft, egész 8 ft. 

Cuba-rum, igen finom, kupája palaczkkal együtt 1 ft. 

Jamaica-rum palaczkkal 80 kr, egész 2 ft 20 kr. 

Franczia ligueurek, u. m. Ánisette, Curacao. Créme de Rose, Vanille, 

Kömény, sat., sat. palaczk számra 1 ft 20 kr. 

Hollandi ligueurek palaczk számra 2-3 ft. 

Muszka Allash porczellán kancsókban 70 krtól 2 ft 40 krig. 

Szállitás vidékre utánvét mellett. 

Árjegyzekek, kivánatra, ingyen kül- 

Uuulajdonságai felől. 18–20 [4551] 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvárit 
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Cséplőgépeket séplőgépeket, 
melyek egy óra alatt annyit végeznek, mint három 
cséplő egy egész nap, szállit 88 frton kezdve kezessé 

és próbaidő mellett 

ifj. Weil Mór Majnai-Frankfurtban, 
vagy Bécsben, IH. kerület, Franzensbrückenstrasse 13. sz. 


